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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 10882-1:2011) byl připraven technickou komisí ISO/TC 44 „Svařování
a příbuzné procesy“ ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 121 „Svařování“, jejíž sekretariát
zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2012 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 10882-1:2001.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy ISO 10882-1:2011 byl schválen CEN jako EN ISO 10882-1:2011 bez
jakýchkoliv modifikací.

Úvod

Zdraví pracovníků v mnoha průmyslových odvětvích je vystavováno riziku vdechování poletavého
prachu vznikajícího při svařování a příbuzných procesech (svařovací dým) a dalšího poletavého
prachu vznikajícího při pracovních postupech vztahujících se ke svařování, např. při drážkování.
Pracovníci zabývající se pracovní hygienou v průmyslu a ostatní pracovníci ve zdravotnictví zabývající
se zdravotními riziky potřebují stanovit efektivitu měření prováděných při kontrole expozice
pracovníků z pohledu těchto nebezpečných látek a toho lze obecně dosáhnout prováděním měření
osobní expozice.

Tato část ISO 10882 stanovuje metodu odběru vzorků svařovacího dýmu a poletavého prachu
vznikajících při pracovních postupech vztahujících se ke svařování pro provádění měření osobní
expozice v dýchací zóně svářeče. To má být přínosné pro: organizace zabývající se ochranou zdraví
a bezpečností práce, pracovníky zabývající se pracovní hygienou v průmyslových odvětvích a ostatní
pracovníky ve zdravotnictví, uživatele svařování a příbuzných procesů v průmyslu a jejich pracovníky
a pro analytické laboratoře.

Předpokládá se, že provedením opatření a interpretací výsledků získaných v této části ISO 10882
budou pověřeny náležitě kvalifikované a zkušené osoby.

1 Předmět normy

Tato část normy ISO 10882 stanovuje postup při odběru vzorků poletavého prachuNP1) v dýchací zóně
osoby provádějící svařování a příbuzné procesy (svářeče). Postup také poskytuje podrobnosti
o příslušných normách specifikujících požadované charakteristiky, výkonnostní požadavky a metody
zkoušení pro měření vzduchu na pracovišti a rozšiřuje pokyny poskytované v EN 689 pro odhad



strategie a pro strategii měření. Tato část ISO 10882 také stanovuje postup pro provádění
gravimetrických měření osobní expozice poletavým prachem vznikajícím při svařování a příbuzných
procesech (svařovací dým) a ostatního poletavého prachu vznikajícího při pracovních postupech
vztahujících se ke svařování. Dále norma poskytuje odkazy na vhodné metody chemické analýzy,
specifikované v dalších normách ke stanovení osobní expozice chemickými látkami přítomnými ve
svařovacím dýmu a ostatním poletavým prachem vznikajícím při pracovních postupech vztahujících
se ke svařování.

Obecná úroveň pozadí poletavého prachu v atmosféře pracoviště ovlivňuje osobní expozici, a proto se
vyžaduje také odběr vzorků z míst pro odběr vzorků ve stanoveném bodě.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


